

ЖИВОТНОВОДЫ И ПРОИЗВОДИТЕЛИ КОРМОВ СТРЕМЯТСЯ НИВЕЛИРОВАТЬ РОСТ ЦЕН НА ЗЕРНО

Ситуация на зерновом рынке и связанное с ней удорожание кормов для сельскохозяйственных животных ставит российских производителей мяса перед необходимостью искать оптимальные решения, чтобы поддержать приемлемый уровень рентабельности производства. На конференции «Индустрия мяса и комбикормов: рынки в новой реальности» обсуждались возможные варианты такого поиска — взаимодействие с государством для выделения субсидий животноводческой отрасли и поддержания платежеспособного спроса населения, организация эффективного производственного процесса, лучшего использования кормов и генетического потенциала животных.

Усугубление ситуации на мясном рынке может произойти также и из-за начала второй волны пандемии коронавируса. Как отметил на конференции генеральный директор ООО «ИКАР» Дмитрий Рылько, еще 15 лет назад Россия была крупнейшим в мире импортером мяса. По итогам 2020 года импорт и экспорт по этой продукции сравниваются. Однако негативное влияние на отрасль может оказать вероятное падение ВВП и располагаемых доходов населения.

Даже малое падение доходов населения приводит к колоссальным изменениям в структуре потребления мясной продукции и падению спроса на нее, — подчеркнул эксперт.

Дальнейший рост цен на зерно — пшеницу и ячмень, а также на масличные культуры, по мнению Дмитрия Рылько, крайне вероятен. И он может стать «неприятным подарком» для животноводов. При этом динамика цен на корма и ранее значительно опережала рост цен на мясо и мясную продукцию. Было подчеркнуто также, что сдерживание экспорта зерна будет нежелательной мерой со стороны государства. Более эффективным, по мнению докладчика, стало бы выделение компенсаций за удорожание кормов.

Со своей стороны, вице-президент Российского зернового союза Александр Корбут заявил, что дефицита зерна в России нет и быть не может. Рост цен за последнее время действительно оказался существенным, но это, как отметил Александр Корбут, явление временное: вывод на рынок качественного зерна нового урожая из Австралии начнет работать на понижение. Уже сейчас австралийская пшеница контрактируется по ценам, которые значительно ниже российских. Вице-президент

Российского зернового союза также высказался против введения ограничений на экспорт зерна.

Без стимулов роста объемы производства зерна в России могут сократиться. В результате пострадает именно животноводческая отрасль, — подчеркнул он.

Антон Пермяков, председатель совета директоров «СГЦ», также выступил против всякого рода ограничений: «Я представляю животноводческую отрасль, но считаю, что ограничения негативно отразятся на развитии рынка».

О том, что необходимо диверсифицировать рынки сбыта мясной продукции, заявил генеральный директор Национального союза птицеводов Сергей Лахтюхов. В птицеводстве, по его словам, имеются риски, связанные с ориентацией экспорта в основном на Китай и поставками в эту страну одного вида продукции — куриных лап. Гендиректор НСП отметил также, что ситуация со стоимостью кормов в птицеводстве крайне напряженная. Поэтому совместно с Министерством сельского хозяйства РФ необходимо выработать компромиссное решение, которое устраивало бы и птицеводов, и производителей кормов.

Основным риском для свиноводческой отрасли генеральный директор Национального союза свиноводов Юрий Ковалев назвал перенасыщение отечественного рынка свинины.

На конференции рассматривались также вопросы повышения продуктивности животноводства. Это, по мнению участников конференции, поможет решить проблему высокой стоимости кормов. Предлагались решения, связанные с генетическим прогрессом животных, их содержанием и повышением конверсии корма.

